Пояснительная записка
к годовому отчету за 2020 год
по Муниципальной программе Киренского района «Развитие образования 2015-2024гг.»


На основании решения Думы Киренского района от 25 декабря 2019 г. №24/7 «О  бюджете муниципального образования Киренский район на 2020 г. и плановый период 2021 и 2022гг.» и Законом Иркутской области от 20.12.2019 года №130-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 гг.» были выделены бюджетные ассигнования на муниципальную программу «Развитие образования» на 2020 год в размере 756 136,7 тыс.руб.
В течение финансового года в программу были внесены изменения на основании Постановлений администрации Киренского муниципального района: от 30.06.2020г. №354, от 24.08.2020г. №463, от 04.09.2020г. №481, от 30.12.2020г. №761.
На отчетную дату лимиты составили в размере 803 795,4 тыс.руб.,  фактическое финансирование -  на 791 276,6 тыс.руб.
В ходе реализации программы были проведены капитальные ремонтные работы в  образовательных учреждениях:
- был проведен капитальный ремонт спортивного зала в МКОУ СОШ с.Алымовка с ремонтом кровли; 
- в рамках реализация мероприятий перечня проектов народных инициатив были установлены пластиковые окна в МКДОУ ДС №13, МКОУ СОШ №1, МКОУ СОШ п.Юбилейный (детский сад);
- проведены ремонты по благоустройству зданий муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации в МКОУ СОШ п.Юбилейный (детский сад), МКОУ НОШ с.Коршуново, МКОУ СОШ №5 (отделение Сидорово);
- ремонт кровли в МКОУ СОШ №5.
В рамках антитеррористической защищенности была установлена центральная проходная с контролем доступа в 13 образовательных учреждениях Киренского района.
В ВЦП «Совершенствование школьного питания» были включены мероприятия по организации горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование.
В рамках соглашения между Министерством образования Иркутской области и администрацией Киренского муниципального района была приобретена вычислительная техника для малокомплектных школ.
В рамках ВЦП «Дети Приангарья» 17 лучших учеников района были премированы стипендией мэра.
К Сожалению, из-за карантинных мероприятий не были организованны летние оздоровительные лагеря дневного и круглосуточного пребывания, но были увеличены места в производственных бригадах до 170 мест.
В результате реализации муниципальной программы, не все финансовые средства были освоены. Причинами этого послужило не выполнение подрядными организациями обязательств по контрактам; проведение электронных аукционов на приобретение ТЭР, что позволило снизить цену; из-за работы образовательных организация в дистанционном режиме, запланированное питание для обучающихся не было освоено на 100%.
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