Детский кэшбэк: как вернуть половину стоимости путёвки в детский лагерь в 2022 году

Летом 2022 года можно отправить ребёнка в лагерь и сэкономить на этом до 20 тысяч ₽. 
Что такое детский туристический кэшбэк
Это специальная государственная программа, по которой можно вернуть до 50% стоимости путёвки в детский лагерь.
Когда можно отправить ребёнка в лагерь
Программа работает для путёвок с 1 мая по 31 августа 2022 года. Чтобы получить кэшбэк, нужно отправить ребёнка в лагерь именно в эти даты. Продолжительность смены может быть любой.
Оплатить путёвку можно с 31 марта по 31 августа 2022 года.
В какой лагерь можно поехать
Компенсацию дадут за путёвку в стационарный лагерь круглосуточного пребывания. Он может быть как государственный, так и коммерческий. Лагерь может быть расположен в любом регионе России — здесь ограничений нет.
Важное условие: лагерь должен участвовать в государственной программе. Посмотреть список участников можно на сайте Мирпутешествий.рф в разделе «Детские лагеря».
Сколько денег вернут
Кэшбэк — то есть возврат денег — составит 50% от стоимости путёвки на одного ребёнка, но не больше 20 тысяч ₽.
Например, если лагерь стоит 30 тысяч ₽, вернут ровно половину, 15 тысяч ₽. За путёвку стоимостью 40 тысяч ₽ вернут 20 тысяч ₽. А вот если потратить 60 тысяч ₽ — вернут всё равно 20 тысяч ₽, не больше.
Какие есть ограничения
- Кэшбэк не дадут за городской лагерь дневного пребывания, поход с палатками, онлайн-лагерь, поездку с экскурсией. Только стационарный лагерь круглосуточного пребывания.
- Лагерь должен быть из списка участников программы — на сайте Мирпутешествий.рф. 
- За одну путёвку вернут не больше 20 тысяч ₽.
- Для оплаты нужно использовать только карту «Мир».
-  Лагерь может быть государственный или коммерческий. Находиться он может в любом уголке России.
-  Оплатить путёвку для ребёнка может любой взрослый: родитель, бабушка или дедушка, дядя или тётя либо просто друг семьи.
-  Если в семье есть несколько детей, можно получить кэшбэк за покупку путёвки для каждого из них. Ограничений по количеству нет.
- Ребёнок может отправиться в лагерь несколько раз за лето — и за каждую поездку можно получить компенсацию.
Пошаговая инструкция: как получить детский кэшбэк
Важно выполнить все требования программы, чтобы компенсацию начислили.
1. Выбрать лагерь
Это удобно сделать на сайте Мирпутешествий.рф. Там собраны все детские лагеря, которые участвуют в программе кэшбэка. Даты поездки должны укладываться в срок с 1 мая по 31 августа 2022 года.
2.  Проверить карту «Мир»
Она может быть дебетовой или кредитной. Банк должен входить в список участников программы — там есть большинство крупнейших банков. 

3. Зарегистрировать карту «Мир» в программе лояльности
Это нужно сделать на сайте privetmir.ru ещё до оплаты лагеря. Затем лучше убедиться, что регистрация прошла успешно — в личном кабинете на сайте системы «Мир» в разделе «Мои карты».
4. Оплатить путёвку этой картой «Мир»
Оплата должна быть только онлайн и только на сайте партнёра программы: самого лагеря, детского учреждения, туроператора или агрегатора.
Если родители оплачивают лагерь, используя социальный сертификат на льготу для детского отдыха, кэшбэк тоже можно получить, — на ту сумму, которую семья платит сама. Например, если лагерь стоит 20 тысяч ₽, а сертификат — на 10 тысяч ₽, компенсация составит 5 тысяч ₽ (50% от 10 тысяч ₽, которые заплатит родитель).
Совет
Если вы хотите купить ребёнку сразу несколько смен, лучше оплачивать их по отдельности: можно будет вернуть до 50% за каждую смену.
5. Получить кэшбэк 
Если всё сделано правильно, 50% от стоимости путёвки (но не больше 20 тысяч ₽) вернутся на карту «Мир».
Деньги должны прийти в течение пяти рабочих дней с момента поступления в лагерь информации об оплате. Если кэшбэк не пришёл — обратитесь в службу поддержки программы лояльности «Мир» по телефону 8 (800) 100-54-64 или по почте info@nspk.ru. 

