Отчет по предметной декаде ОБЖ «Дни безопасности» 2023год
В соответствии с планом работы РМО учителей ОБЖ с 21 сентября по 4 октября 2023 года проходила предметная декада ОБЖ «Дни Безопасности». План ее проведения был составлен и утвержден на заседании методического объдинения.
Цель декады: развитие у детей чувства личной ответственности за свое здоровье; формирование культуры здорового образа жизни; воспитание негативного отношения к вредным привычкам.
Задачи:
· осознание ответственности   за свое поведение в любых экстремальных
условиях, чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера; 
· осознание ответственности   за безопасное поведение в любых условиях;
· отработка и совершенствование практических навыков в и умений поведения в 
чрезвычайных и экстремальных ситуациях;
· привитие навыков оказания доврачебной помощи; 
· военно-прикладная и техническая подготовка обучающихся; углубленное
изучение Отечества и истории Российской Армии;
·   приобретение социального опыта командного взаимодействия и
взаимопомощи.  
· формировать сознание того, что здоровье зависит от них самих, чтобы его
сберечь, надо правильно питаться, заниматься физкультурой, спортом, закаливанием своего организма;
· формирование навыков и умений в выполнении физических упражнений,
направленных на профилактику здоровья, коррекцию телосложения, формирование правильной осанки и культуры движений;
· укрепить уверенность учащихся в своих силах и знаниях;
· расширение функциональных возможностей основных систем организма;
· выявление способных детей;
· воспитание поколения, стремящегося к здоровому образу жизни, посредством
вовлечения детей в такие формы организации оздоровительной работы, как спортивные эстафеты, соревнования по различным видам спорта.
 	Согласно плана в образовательных организациях проходили мероприятия декады и принимали участие в районных мероприятиях. 
Декада ОБЖ началась с месячника безопасности «Внимание! Дети!», где сотрудники МО ОГИБДД при МО МВД   Полиции «Киренский» проводили Акции с обучающимися, «Уроки безопасности», занятия «Нет ненависти и вражде!».
4 октября в школах проходил Всероссийский открытый урок ОБЖ, приуроченный ко дню образования Гражданской обороны российской Федерации. В разных образовательных организациях урок проходил по разным направлениям.
Цель урока: осознание ответственности   за свое поведение в любых экстремальных условиях, чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. 
Задачи урока: научиться   действиям по алгоритму   правил поведения   в любых экстремальных условиях, чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. 
МКОУ «Средняя школа №1»: Урок – Основы медицинской помощи   
МКОУ «Средняя школа №5 г. Киренска»: Тетерина Л.Д.  урок – практикум в 10 классе «Оказание первой помощи при различных видах кровотечений».  На урок   был приглашен   фельдшер   реанимационного    отделения   Горборов   В. А. Особенностью формы проведения урока является ориентирование   учащихся на практическую работу. Урок разработан в системе-деятельностного подхода.  Все обучающиеся вовлечены в работу на уроке, работали в парах. Вначале урока повторили теоретический материал, затем Владимир Александрович демонстрировал способы наложения повязок. Урок получился результативным, все учащиеся справились с предложенными заданиями.  Цели и задачи урока, которые определили сами ученики в начале урока, были достигнуты. Урок способствовал взаимопомощи, активности, желанию добиваться   высоких результатов.
МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска»: учитель Ляпунова Н.Г.  В рамках декады в школе с 5-11 класс прошли встречи обучающихся с заместителем   начальника Северного   Поисково–спасательного     отряда   г. Киренска по ПСР АСС Областного государственного бюджетного учреждения «Пожарно-спасательной службы Иркутской области» Гладилиным Е.В. по теме «Профилактика пожаров в повседневной жизни и организация защиты». Евгений Валентинович рассказал о создании пожарно–срасательной службы в городе, об оснащенности отряда техникой, о буднях работы, пригласил на экскурсию в ПСО. Он обратил внимание на профилактику пожаров в повседневной жизни и организацию   защиты от пожаров.  Привел много интересных примеров из   своей практики.  Сотрудник службы спасения обратил внимания на профессиональную ориентацию   обучающихся, познакомил с особенностями работы спасателя. Рассказал, какие аспекты   оказали на его выбор профессии, ответил на интересующиеся вопросы обучающихся.  Встреча   прошла в теплой и дружественной обстановке. 
МКОУ «Криволукская СОШ имени Героя Советского Союза Тюрнева П.Ф.» «Отработка практических тренировок по эвакуации обучающихся и сотрудников школы в случае возникновения пожара, ЧС природного, техногенного и антитеррористического характера». Эвакуация обучающихся и сотрудников школы.
МКОУ «Средняя школа п. Алексеевск»: «День Здоровья в школе», куда были включены   этапы   связанные с   отработкой практических тренировок по эвакуации обучающихся и сотрудников школы в случае возникновения пожара, ЧС природного, техногенного и антитеррористического характера». 
Учитель   Карасова Т.О.  МКОУ «СОШ с. Макарова» проводила   Всероссийский Открытый урок ОБЖ по теме «Гражданская оборона».  Дети совместно с учителем    разрабатывали   проект о создании Гражданской обороне.
     21 и 22 сентября проводились военно–спортивные игры «Зарничка» для обучающихся 4 классов, и «Зарница» для обучающихся с 7-10 классы.
 Цель: формирование навыков начально - военной подготовки; воспитание чувств патриотизм, товарищества, ответственности; привлечение молодежи к здоровому образу жизни.
Задача:
1. пропаганда здорового и   безопасного образа жизни; 
2. отработка и совершенствование практических навыков в и умений поведения в   чрезвычайных и экстремальных ситуациях;
3. привитие навыков оказания доврачебной помощи; 
4.военно -  прикладная и техническая подготовка обучающихся;  
5.углубленное изучение Отечества и истории Российской Армии;
 6. приобретение социального опыта командного взаимодействия и взаимопомощи.   Для   участие в игре, обучающиеся разных классов должны иметь не только физическую форму и   спортивные навыки, но иметь знания и практические навыки по медицинской подготовке, по знаниям погон и званий Российской Армии и Флота, по сборке и разборке автомата Калашникова, по вязанию узлов и ориентированию по карте и многому другому.  Учителя Основ безопасности жизнедеятельности этому должны учить ребят.   Мероприятие проводилось    в лесном массиве, при судействе   каждая команда проявила свои лучшие результаты на различных этапах.  По каждой номинации выявлены победители и призеры игр.   Итоги первого этапа подведены. Второй этап военно–спортивной игры   состоится в феврале.
28 сентября в МКУ «Центр развития образования» прошло очередное заседание РМО учителей ОБЖ - семинар «Комплексная безопасность учащихся в современных условиях». Эпиграф   семинара: 
«Хотя чужое знание может нас кое – чему научить,
  мудр бываешь лишь собственной мудростью!»
Цель семинара: повышение профессиональной компетенции педагогов по организации безопасности обучающихся, используя разнообразные формы и методы работы с обучающимися.
Задачи:
1. обобщить    в учебном году проделанную     работу по реализации мер и мероприятий в области обеспечения безопасности образовательных организаций. 
 2. Привлечь внимание педагогов к рассматриваемому вопросу, повысить их активность, пробудить желание размышлять, способствовать профессиональному росту и успешности педагогов.
3. Содействовать творческому поиску, а также созданию благоприятного психологического климата в группе педагогов 
Планируемые результаты: 
-педагоги смогут обобщить свой опыт работы, поделиться своими находками, приобретут знания и умения:
-учиться умению воспринимать и переосмысливать методический материал, умению преподнести свою работу в доступном и увлекательном виде; умению организовать учебное сотрудничество и совместную деятельность с коллегами.
 -педагоги закрепят навыки: уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению; способность вести диалог с другими людьми и достигать взаимопонимания, коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве с коллегами.
Первым вопросом   семинара были выступления учителей ОБЖ образовательных организаций   по различным темам комплексной безопасности учащихся в современных условиях.
Горячева Е.Г.   МКОУ «Средняя школа №1» (1 категории) «Работа по обеспечению безопасности обучающихся в школе и формирование безопасного поведения обучающихся через ситуационные задачи».
Алешкина И.А. МКОУ «Средняя школа №3 г. Киренска» (учитель 1 категории) «Безопасность обучающихся в современных условиях».   Жизнь доказывает, что в дальнейшем, после окончания школы, знание некоторых предметов может и не пригодиться, а вот знания, полученные на уроках ОБЖ, применяет на практике каждый. Конечный результат изучения моего предмета не сводится к получению высокого балла на ЕГЭ. Моя задача – выпустить ребенка в жизнь с определенным багажом знаний: как вести себя в той или иной чрезвычайной ситуации, как выжить самому и помочь другим. Ведь любой человек в какой-то момент может оказаться в таком положении, и тогда от грамотных действий может зависеть не только собственное благополучие, но жизнь и здоровье близких людей. Таким образом, повышение практической направленности образования – одно из направлений моей деятельности.  Поэтому в своей практике стараюсь сделать оптимальный выбор форм, методов и средств обучения в зависимости от содержания материала, подготовленности и интересов учащихся, оптимально сочетаю традиционные и инновационные образовательные технологии. В своей работе я применяю элементы следующих образовательных технологий: интерактивные технологии, технология проектного обучения, здоровьесберегающая технология, ситуационное обучение. В результате использования перечисленных технологий в процессе обучения, я наблюдаю следующие результаты: учащиеся проявляют больше осознанности в изучении предмета, стали увереннее в оценках и выводах:
· как сильные, так и слабые учащиеся охотно принимают участие во всех исследовательских работах.
· растет качество знаний.
· возрос рейтинг предмета.
· реализуются творческие способности учеников через участие в олимпиадах, смотрах, конкурсах.
Тетерина Л.Д. МКОУ «Средняя школа №5 г. Киренска» (учитель высшей категории)    «Профилактика  предупреждения  детского  дорожного травматизма  в области  безопасности  дорожного  движения» ». Людмила Джорджовна   подчеркнула, что на уроках ОБЖ   необходимо уделять внимание на практическую деятельность. Это Игры: электронные игры, соревнования, тренинги, настенные и обычные планшеты, тематические конкурсы, муниципальные и региональные конкурсы «Безопасное колесо», и многое другое.
Кривошеев С.С. МКОУ «Средняя школа п. Алексеевск» (учитель высшей категории) с мастер- классом «Деятельностный подход к преподаванию ОБЖ. Из опыта работы».  Сергей Степанович подчеркнул, что в своей работе на уроках ОБЖ, он внедряет практико- ориентированный подход: составить конспект или заполнить таблицу, указав кратко характеристику, основные факторы явления, действия по защите, четко составить правила поведения. Девизом его уроков – практикумов   является выражение «Показал, сделал, научил!». Чаще всего это уроки по темам: «Основы доврачебной помощи; помощь в криминогенных ситуациях; действия при пожарах; автономное существование». Учитель подчеркнул, что уроки ОБЖ не могут обойтись без внеурочной деятельности. Поэтому ежегодно проводит «День Здоровья в школе», куда включает этапы   связанные с туристической подготовкой обучающихся. 
Круглов   И. Б.  МКОУ «Криволукская    СОШ имени Героя Советского Союза Тюрнева П.Ф.» (учитель 1 категории). Учитель сделал акцент на вопрос по теме «Отработка практических тренировок по эвакуации обучающихся и сотрудников школы в случае возникновения пожара, ЧС природного, техногенного и антитеррористического характера». Обратил внимание, как важно обучающимся действовать согласно   инструкций: слаженно и четко.           
Ляпунова Н.Г. МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска» (учитель высшей категории) «Профилактика правонарушений обучающихся «Группы Риска».  Буллинг». 
Учитель раскрыла   и поделилась приемами работы с   обучающимися «Группы Риска». Поделилась опытом работы по теме «Буллинг».
      Вторым вопросом семинара была теоретическая и   практическая   часть. Рассмотрение вопроса «Федеральные рабочие программы по ОБЖ основного общего образования 8-11 класс» с помощью   рекомендованной презентации.   Рекомендации по работе над программами   и календарно тематическому планированию по ОБЖ. 
Рассмотрели «Рекомендации и советы по разработке КТП по ОБЖ 8-11 классах». 
Подводя итоги семинара, говорили о том, что современное образование требует от специалистов особого предмета особой подготовки. Готовить обучающихся к переменам может только тот педагог, который сам готов к переменам, обладающий высоким уровнем знаний и умений, рефлексией, развитой способностью к проектной деятельности, то есть профессионально-компетентный педагог.
Анализ и оценка процесса и результатов методического семинара, выяснение эмоционального самочувствия обучающихся на рефлексивном этапе занятия (метод «Закончите фразу») позволяют получить четкое представление о гармоничности построения образовательного процесса в течение методического семинара, соответствия содержания, формы и методов, используемых в образовательном процессе потребностям и возможностям участников семинара.
     В рамках декады прошел Муниципальный этап конкурса «Лучшая методическая   разработка   по предмету   основы безопасности жизнедеятельности». По итогам I место заняли: Алешкина И.А., учитель ОБЖ МКОУ «Средняя школа №3 г. Киренска» за конспект урока в 11 классе по теме «Инфекционные заболевания. Причины возникновения. Профилактические меры» и   Ляпунова Н.Г., учитель ОБЖ МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска» за внеклассное мероприятие по ОБЖ для обучающихся 6 класса «Вперед в Поход!».      
II место заняли: Кривошеев С.С., учитель ОБЖ МКОУ «Средняя школа п. Алексеевск» за сценарий общешкольного мероприятия «День Здоровья военно- патриотической направленности»; Ренау В.А., учитель ОБЖ МКОУ «Основная школа с. Кривошапкино» за сценарий мероприятия по ОБЖ «Колесо безопасности» для обучающихся 11-14 лет и Тетерина Л.Д., учитель ОБЖ МКОУ «Средняя школа №5 г. Киренска» за итоговый урок в 11 классе «Автономное существование человека». 
        10 ноября прошел Муниципальный этап X региональной   научно –практической конференции «Безопасность жизнедеятельности человека. История и современность».  Цель конференции:
популяризация здорового образа жизни, формирование у подрастающего поколения знаний и умений в ситуациях   чрезвычайного характера, сознательного и ответственного отношения к вопросам личной   и общественной   безопасности, гражданско - патриотическое воспитание школьников.
Задачи:  
Изучение и популяризация истории защиты населения и территорий, природных ресурсов и хозяйственно-культурных объектов России, Иркутской области, Киренского района от чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности.   Становление и развитие пожарной охраны, спасательного дела, системы гражданской обороны Российской Федерации, МЧС России и Главного управления МЧС России по Иркутской области, становление и развитие пожарного добровольчества в России и непосредственно в Киренском   районе.
Конференцию   такого плана    проводили впервые, возможно поэтому   работ   было немного.  Но, представленные   работы   заслуживают слов одобрения. 
     Обучающийся    7 класса   МКОУ «Средняя школа п. Алексеевск» Кривошеев Артур представил   проект «Безопасный   костёр» в секции «Лесные пожары: угроза природе и человеку, ликвидация, профилактика» в номинации - творческий практико- ориентированный   проект.  Руководитель работы   учитель ОБЖ Кривошеев С.С.  Продуктом проекта Артура стала   модель безопасного костра   из   консервной банки.  Себестоимость его проекта оказалась ноль рублей - использованная консервная банка.       Жюри оценило проект Артура   1 местом.
      Обучающаяся    10 класса   МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска» Касаткина Оксана представила   проект «История и современная работа поисково–спасательного отряда города Киренска» в секции «Безопасность жизнедеятельности человека. История и современность» в номинации и информационный проект, который они выполняли с обучающейся    9 класса   МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска» Каракотиной Елизаветой.  Руководитель работы   учитель ОБЖ Ляпунова Н.Г. Продуктом   проекта девушек стал видеоролик, основанный на интервью со спасателями   о их работе. По мнению девушек, они многому научились, работая над проектом - брали интервью, перерабатывали материал, переданный   спасателями и начальником поисково-спасательного отряда города Киренска, монтировали сам видеоролик.   Обучающиеся МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска» стали призерами Конференции, и получили рекомендацию - доработав незначительные замечания, принять участие в X региональной   научно –практической конференции «Безопасность   жизнедеятельности человека. История и современность».   
      Обучающаяся   11 класса   МКОУ «Средняя школа №3 г. Киренска» Байрамова Гюлар представила   проект «Лесные пожары и их предупреждение» в секции «Лесные пожары: угроза природе и человеку, ликвидация, профилактика» в номинации - информационный проект. Руководитель работы   учитель ОБЖ   Алешкина И. А.    Продуктом деятельности Гюлар стал также видеоролик.  Гюлар   также   стала призером Конференции.
      Сертификатом участника в секции «Безопасность жизнедеятельности человека. История и современность» в номинации и информационный проект была отмечена работа обучающейся   8 класса   МКОУ «СОШ с. Макарово» Большедворовой   Арины «День Гражданской обороны: от истоков до современности».  Руководитель проекта учитель   ОБЖ Карасова Т.О.
[bookmark: _GoBack]Также сертификатом участника в секции «Безопасность жизнедеятельности человека. История и современность» в номинации и информационный проект была отмечена работа обучающейся   9 класса   МКОУ «Средняя школа №5 г. Киренска» Тетериной Людмилой Юрьевной, в номинации   творческий практико–ориентированный проект «Фликеры и безопасность детей на дорогах».  Руководитель проекта учитель ОБЖ Тетерина Людмила Джоржовна.
     Жюри в составе: Залуцкая О.В., педагог-организатор МАУ ДО ДЮЦ «Гармония»; Спиридонова Н.А., методист МКУ «Центр развития образования»; Агафонов Г.Н., начальник поисково-спасательного отряда города Киренска оценив работы обучающихся и руководителей, рекомендовали работы: Кривошеева Артура (МКОУ «Средняя школа п. Алексеевск») руководитель Кривошеев С.С.; Касаткиной Оксаны и Каракотиной Елизаветой (МКОУ «Средняя школа №6 г. Киренска») руководитель Ляпунова Н.Г. для участия в X региональной   научно–практической конференции «Безопасность   жизнедеятельности человека. История и современность».   
 В научно-практической конференции не все школы приняли участие. Чтобы дать возможность участвовать большему количеству обучающихся решили проводить отдельную секцию по ОБЖ в ежегодной районной научно–практической конференции школьников в марте.
По мнению обучающихся, работа над проектом была трудной и сложной, но интересной.  
Итоги декады: 
- Цели и задачи предметной декады основ безопасности жизнедеятельности выполнены в полном объёме.
- Все мероприятия прошли на высоком уровне.
Рекомендации:
- В следующем году проводить не декаду, а месячник Основ безопасности жизнедеятельности.
- Задействовать все школы района и центры развития «Точка роста». 

  Ляпунова Н.Г., руководитель РМО учителей ОБЖ 
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